

# Чебулинская газета

№ 32 (8107) 28 апреля 2009 года Вторник

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Выступление губернатора на совещании земледельцев.
- Литературная гостиная.

## Фестиваль-конкурс

В субботу в районном Доме культуры прошел первый этап областного фестиваля «Моя малая родина». В смотре-конкурсе приняли участие коллективы самодеятельного творчества городов Анжеро-Судженска, Мариинска, а также Ижморского, Тяжинского, Тисульского, Яйского, Мариинского и Чебулинского районов. Мастера рукоделья выставили на обозрение участников фестиваля и зрителей свои работы, получившие одобрение по-

ях. Восток области – это, в основном, сельские территории, но яркие костюмы и прекрасное исполнение вызывали искренний восторг, без всяких скидок на «деревенское» происхождение.

Это отметила член жюри, доцент университета культуры Елена Михайловна Бородина. Трудно было выбрать лучшие номера и коллективы в этом фейерверке талантов. Особенно выделил взгляд профессионала поделки из



Елена Михайловна Бородина.

## МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

клонников их искусства. Встречал и приветствовал гостей глава Чебулинского района П.П. Пасов.

Программа обещала быть очень интересной, и при таком обилии участников зрительный зал, конечно же, был переполнен. Те, кто пришел посмотреть на редкое действие, не обманулись в своих ожидани-

бисера Елены Кадочниковой из районного центра.

Выделялись самодеятельные артисты из Мариинска с программой «Ярмарочные круизы» под художественным руководством Ольги Лукашовой.

Девушки были наряжены в кокошники из бересты. Как всегда, блестал Юрий Михайлов,

имеющий уже международную известность. Его талант многогранен. Музыкант, композитор, художник, скульптор, берестянщик, вдохновитель возрождения казачьих традиций и русского самобытного творчества.

Тяжинцы представили литературно-музыкальную композицию «Весна идет, весне дорогу». - Малая роди-

на – это то, что на всю жизнь одаривает крыльями вдохновения; это образ нашего детства; вдохнуть в себя запах наработавшегося мотора, увидеть блестки озерцов...

Слушая эти слова, каждый сам задумывался, а что такое

для него «малая родина». Родная деревня, заросший травой колодец в конце огорода, глаза мамы... Так, немножко с грустинкой, а больше с задорным весельем рассказывали о себе.

Центр немецкой культуры из Анжеро-Судженска удивил образами неизвестной и для кого-то забытой духовной жизни. Опрятные, красивые костюмы, необычные головные уборы внесли свой оригинальный колорит.

Творчество чебулинских артистов местным зрителям хорошо знакомо и давно любимо. Гости отметили большую работу Людмилы Осиповой и Надежды Борисовой. Многие при звуке знакомых мелодий не могли сдержать слезу.

Все коллективы отмечены дипломами. Первое место жюри отдало хозяевам фестиваля.

А. ЛЕОНДОВ.  
Фото В. Алексеенко.



Коллектив из Мариинска с Юрием Михайловым.

## СЕМИНАР О ВРЕМЕННЫХ РАБОТАХ

В центре занятости населения представители трудовой инспекции провели семинар-совещание для руководителей предприятий и учреждений.

Основным был вопрос о правильном оформлении приема граждан на временные работы. В этом

случае действуют те же правовые нормы, как и при приеме на постоянную работу, обязательно нужно лишь указать срок действия договора. Временно устроенный гражданин имеет те же права, что и на постоянной работе. Особено много было вопросов по оплате больничных листов по беременности, по травмам в рабочее время и другие. Главное – соблюдать законность и правильно оформлять документацию.

А. ЛЕОНДОВ.



Акции очень



Весьма своевременными оказались областные весенние акции по поддержке малообеспеченных семей. Сотрудники отдела социальной защиты населения и совет ветеранов проводят их оперативно, в считанные дни. Развозить пенсионерам семена, например, помогали активисты-старшеклассники. 115 наборов семян по Верх-Чебуле с участием представителей поссовета вручили волонтеры Дмитрий Богданов и Юлия Савина (на снимке они вручили пакет с семенами Валерию Байдакову). Люди приятно удивлялись неожиданным гостям и благодарили организаторов акции.

Текст и фото Валентины Алексеенко.

## ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Одними из первых в ООО «Чебулинский» на поля выехали механизаторы Владимир Васильевич Астахов и Михаил Александрович Беликов. Их задача – повышение плодородия земли. Для этого они вносят минеральные удобрения на полях с многолетними травами, подкармливают посевы озимой ржи, а позже проведут работы на парах.

Техника у них незамысловатая, испытанная и знакомая до последнего винтика. Два «Беларуса», тракторная тележка с азотными удобрениями и стартенка, выдавшая виды, сеялка.

- Мы к такой технике больше привыкли. Где надо, сами подпадим, приварим. А на импортной пусть молодежь работает, – говорят механизаторы.

Загружают сеялки тоже вручную, без всяких премудростей. Главное, внести удобрения в оптимальные сроки, когда посевы только пошли в рост. Но при этом не переборщить, нужно соблюдать агротехнические нормы. Это не тот случай, когда кашу маслом не испортишь. Можно еще как испортить...



Владимир Васильевич Астахов.

А. ЛЕОНДОВ. Фото автора.

## ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

25 апреля во всех населенных пунктах области прошел Всекузбасский субботник. Активное участие в нем приняли жители нашего района. Накануне первый зам главы района В.Т. Юршин провел заседание штаба по координации всех работ во время мероприятия. За каждым большим предприятием или учреждением, кроме прилегающей территории, были закреплены другие участки работы. Например, сотрудники районной администрации наводили порядок у часовни, школьники – у памятника павшим воинам, другие были направлены наводить порядок на центральной площади поселка и на кладбище. Для вывозки мусора выделялся автотранспорт. В этот день были покрашены заборы, побелены стволы деревьев, тонны мусора вывезены на свалку.



На снимке: сотрудники управления сельского хозяйства Нина Филимонова и Евгения Алевалина красят забор.

Фото В. Алексеенко.

## Страницы ушедшей эпохи

## Исчезнувшая деревня

**Воспоминание ветерана труда, труженика тыла  
Васильева Евстафия Михайловича. Апрель 2009 г.**

Хочу написать о своей малой родине, родине детства, юношества, о селе Прележ Чебулинского района Кемеровской области.

Мне сейчас 79. Детство, юношество и первый период становления прошли в людных местах этой деревни. Я общался со стариками по работе и многое узнал от них.

Прележ – чисто чувашское село, особенно в первые годы своего существования. Название «Прележ» в переводе означает объединение. Люди переехали в Сибирь из родных мест Чувашии и решили на новом месте жить вместе в согласии и дружбе. Переехали они в двадцатые голодные для Поволжья годы. Помнится, как старики вспоминали (в конюховке), что им приходилось выживать, питаясь лебедой и травами.

Прележские переселенцы – это калининские переселенцы, ведь были до этого и столыпинские переселенцы. Сначала приехали несколько семей и обосновались на еланях – это между Славяновкой и Сербинкой на речушке, и там перезимовали в землянках.

Приехал землеустроитель (чиновник власти), он посоветовал и выделил земли, которые принадлежали жителям Чумая и Михайлово. Об этом говорят сохранившиеся названия мест – Баево, Корчагино, Пересыпкино...

О быстром переезде и обустройстве говорит одна любопытная леген-

да (быль). Приехавшие написали родным и землякам, что места и земли здесь очень богатые, тучные, леса необозримые, строевые, очень много разных ягод, грибов и дичи.

Сама легенда: «Утром выгоняем скот пастись, на рога вешаем ведерко или корзину, вечером – коровы сыты и ягод полное лукошко».

На обустройство новоселам выделили участок строительного леса, который находился почти рядом – 1,5–2 километра.

Деревня начала строиться в 1922 году, и быстро, через два года, поставили добрые пятистенные (конечно, зависело от количества мужчин в семье) дома и надворные постройки. Ведь все работы выполнялисьручными инструментами.

Решили на сходе деревню строить по плану, сначала место разбили на участки, через каждые четыре двора – пожарный переулок. Места распределяли по жребию. Так же поступали и с пахотным полем и лугом, и даже с отдельными деревнями (росло много вековых листенников – 200–400-летних). Эти листенники позже в 1936–37 годах валялись заключенные, после открытия Новоивановского Сиблага.

При дележе оставляли для будущих переселенцев и молодых семей так называемые комитетские земли и паи. В селе в самый напор насчитывалось 45 дворов, где-то 250 человек. Жили очень дружно и в согласии. Никто ни у

кого не крал, никого не обижали, все считались равными. Если что-либо находили потерянное, обязательно вывещивали на видное место и объявляли на сходе в конюховке, где распределяли работы.

Были, конечно (редко), кражи, но это дело рук заключенных (через деревню шли обозы со стройматериалом и дровами из Новоивановского лагеря).

Колхоз, как и всюду, организовался в 1929–30 годах, и назвали его «Волгарь», так как все жители были из Поволжья.

Начальную школу открыли сразу после обоснования села и чуть позже организовали даже разовое горячее питание.

Для малышей открыли ясли-сад, воспитателями были Клавдия Константиновна и Веру Ивановну Николаеву.

Первым учителем был Григорий Климентович Климентов, образованный и всесторонне развитый человек, учитель от Бога, «золотые руки». Сам мастерил многое и учил детей делать чучела птиц и зверей, действующие макеты водяной и ветряной мельниц, рабочий ножной токарный станок и тому подобное, хорошо рисовал и резал по дереву. В то время разбирался в радиотехнике. Но в 1937 году прямо из школьного здания был репрессирован и умер где-то в сороковых годах в лагерях. Бывшие ученики и родители о нем вспоминали только с наилуч-

шей стороны.

Семилетнюю школу открыли в 1948–49 учебном году, и просуществовала она до 1961 года. При семилетке школа имела огород 50 соток и неплодоносящий сад. На деньги от реализации огородной продукции закупали спортивный инвентарь и необходимые мелочи (лыжи, мячи, детские санки, волейбольную сетку и другое).

После закрытия школы деревня стала быстро распадаться. Сразу после войны, а точнее, наверное, еще до конца войны, открыли фельдшерский пункт и работал он до 1963 года. Активно работал клуб.

До войны в колхозе было две бригады, хозяйство по тем временам было богатым – люди трудолюбивые, работали как для себя, земли тучные, чернозем, тягло хватало. Жители стали приобретать ценные вещи: велосипед, патефон, швейные машинки «Зингер» и другие, по тем временам очень ценные.

Молодежь стала тянуться к знаниям. Евграф Ефремович Ефремов, Михаил Васильевич Васильев, прямо работая в тайге на лесоповале, завербовались на курсы по подготовке советско-партийных работников при Томском университете. Впоследствии Васильев работал инструктором, позже председателем крупного сельсовета в Новосибирской области, умер в 1938 году. Ефремов погиб в 1944 году в чине майора или подполковника.

Многие стали уезжать в города, получать другие профессии и специальности.

**Е. ВАСИЛЬЕВ.  
Новоивановка.**

(Продолжение следует).

## За помощь к юристу

К сожалению, не все граждане, сталкиваясь с несправедливостью, совершенной в отношении к ним, умеют грамотно отстаивать свои права. Да это, практически, и невозможно. Знать все сочиненные законы неподвластно даже гениальному уму. Притом, что их число с каждым годом увеличивается, притом, что они часто несовершенны, полны неточностей, противоречий и ошибок, почему мы не раз были свидетелями, вспомним хотя бы пресловутый закон о monetизации льгот. И притом, что вдбавок существуют горы подзаконных актов и комментариев.

Нужно учитывать также и то, что в административных комиссиях, автоинспекции и судах работают люди, а «человеку свойственно ошибаться».

На эту тему мы поговорили с бывшим начальником РОВД, полковником милиции, а ныне практикующим юристом Т.Э. Цинком.

- Если вы уверены, знаете или хотя бы догадываетесь, что ваши права нарушены: неправильно наложено взыскание, выписан штраф, вынесено наказание – обращайтесь за помощью к юристу, – говорит Теодор Эрихович.

В таком случае, главное – не упустить сроки обжалования. Как только получили протокол или иной документ, начинайте его оспаривать. Лучше всего с помощью юриста. Нужно подготовиться, изучить все материалы. В случае грамотного и внимательного подхода можно многое изменить в свою пользу. Примеров тому много.

Так, гражданин Н. был остановлен на одном из постов ГИБДД областного центра. В протоколе, составленном в 9:00 часов, было указано, что он управляет транспортом в нетрезвом состоянии. Прежполагались в организме следы алкоголя. Проще говоря, был «с похмелья».

В те же 9:00 часов был составлен протокол на направление для медицинского освидетельствования. Но он не мог в одну и ту же секунду «управлять транспортом» и «быть направленным» на освидетельствование.

Кроме того, в протоколе был указан «потерпевший». Но какой именно щерб нанесен и подписи самого «потерпевшего» не было.

Когда гражданина Н. вызвали к мировому судье, он был «на больничном». Представлял в суд необходимые документы, но его дело рассмотрено заочно, против его желания.

При пересмотре данного дела в федеральном суде эти и другие нарушения также не были учтены и приняты судом.

И только после помощи юриста дело было прекращено за отсутствием события правонарушения. В данном случае все должностные лица допустили ошибки, торопливость и невнимательность. Гражданину Н. вернули водительское удостоверение.

Но ситуацию можно было разрешить еще на ранней стадии, когда протоколы не были направлены в мировой суд руководителем сотрудникам ГИБДД. В каждой ситуации свои особенности.

Просто надо знать свои права и вовремя отстаивать их.

**А. ЛЕЙБЕРТ.**

## Точка зрения

## Барство правит бал

Вот живешь себе тихонько, никого не трогаешь. Дом-сараюшка, сараюшка-дом и прогулка вокруг дома на площади. Ребятишки стайками со школы бегают, но что-то заметил удивительную странность. С чего это школьники стали неходить в калитку, а сигнать-штурмовать школьную ограду, вроде хорошо, физкультура все-таки. Может, физрук такое задание дал, как солдатам перед столовой гимнастического коня ставили.

А тут вознамерился сходить к новому дому и взглянуть, что там да как. Сунулся, а калитка-то, что с площади в школу, намертво замотана проволокой. Вот почему ученики физкультурой здесь занимаются.

Поделился новостью с соседом Ивановым, что рядом в детсаде ра-

ботает. Так это уже давно, всю зиму через детсад школьники бегают, и ничего с ними не сделаешь. Беда!

А корень зла-то в автомобилях, которые за чадами в детсад ездят, и каждый норовит как можно ближе подъехать. Хорошо еще, Иванов закрывает ворота в детсад, а то подъезжали бы прямо к порогу.

Я шагами промерил от площади до детсада 80 (восемьдесят) метров, которые владельцы авто пройти пешком считают ниже своего достоинства. Барин не может ходить далеко, более трех метров.

В этом проходе от площади к детсаду и школе был, однако, знак «кирпич», означающий, что проезд запрещен. Но его автомобилисты быстренько сломали.

Меня даже из посоветовали спрашивали, не видел ли, кто ломал этот знак? А чего гадать! Проезд к детсаду сейчас вроде магистрали и автобану, на коей чадо везут, всякие пешеходы-школьники лишь помеха.

Не пора ли праведно сказать – это приоритет пешеходным детишкам детсада и школьникам, а не барствующим владельцам.

Надобен «кирпич» на эту дорожку, есть площадь, а 80 метров, изволь, барин, прогуляться и тебе никакие школьники мешать не будут. А сегодня правит бал барин в навороченном авто к детсаду и школе. Грустно это.

P.S. Я взял кусачки и калитку ту освободил. Ну кто-то дури должен пропасть!

Г. КРОТ.

**В России Весенняя Неделя Добра проводится ежегодно с 1997 года.**

Наша школа не осталась в стороне и приняла самое активное участие в этой акции.

План мероприятий у нас обширный – очистка улиц и стадиона, благоустройство школьной территории, посадка цветов, проведение акции по сбору детских вещей, книг, игрушек для оказания адресной помощи детям, пожилым, одиноким людям и инвалидам.

21 апреля всей школой приняли участие в акции «Чистые улицы». После уроков, оснащенные граблями, мешками под мусор, все вышли на улицы поселка. Как всегда, по традиции, ребята убрали и территорию около памятника ветеранам войны. Нужно было видеть радость на лицах детей от причастности к важному делу. И коллегам, и детям хотят-

ся выразить огромную благодарность за хороший труд. Работали все очень добросовестно. Но очень жаль, что не все понимают значимость таких мероприятий. Да, некоторые дети пришли без перчаток, хоть на линейке предупредили всех. Но кто-то из родителей просто не увидел в них необходимости, что, мол, бутылку или пакет можно поднять и так. Вышли из положения, взяли палочки. А придав в школу, тщательно вымыли руки. Так подробно об этом пишу, чтобы наши родители верили, что мы беспокоимся не только за физическое здоровье детей, но и духовное, и делаем все возможное для этого.

Уважаемые родители, мы с вами знаем, что кроме общеобразовательных дисциплин, ос-

новным предметом должен являться и труд. А есть еще и «спецкурсы»: ответственность, дисциплина, коллективизм. И тогда по окончании школы определяются основные качества выпускников школы: трудолюбие, нравственность, гражданская позиция, патриотизм. Радует то, что абсолютное большинство родителей считают, что для них неважно, кем станут их дети в жизни – военными, учителями, врачами или механизаторами. Но они должны познать вкус труда – успешного, коллективного, увидеть его плоды.

Принять участие в акции и оказать посильную помощь может любой. Мы приглашаем всех к сотрудничеству.

**Г. ЛОБОЙКО,**  
директор МОУ «Новоивановская СОШ».

## НЕДЕЛЯ ДОБРА

## Информационное бюро

# Пенсионный фонд

## Итоги сбора

### индивидуальных сведений

#### за 2008 год

В течение года предприятиями и организациями перечисление страховых взносов в Пенсионный Фонд производится обезличенно, т.е. общей суммой.

И только по итогам года каждый рубль должен «найти своего хозяина», «осесть» на индивидуальном лицевом счете работающего застрахованного лица.

Для этого страхователи ежегодно до 1 марта представляют в Управление Пенсионного Фонда индивидуальные сведения о страховом стаже и начисленных страховых взносах, а специалисты ПФР сверяют их с реально поступившими суммами.

Как и в прошлом году, предприятия, которым небезразлично будущее своих работников, предоставили сведения в установленный законодательством срок до 01.03.2009. Это 167 организаций и 12 тысяч индивидуальных сведений. В установленный графиком срок и без ошибок сдали индивидуальные сведения такие предприятия, как Отделение Федерального казначейства (руководитель Сичкова Н.А.), ООО «Алчедат» (руководитель Зинченко Л.М.), ООО «Дружба» (руководитель Стрельников С.В.), СПК «Сибирячка» (руководитель Алябьева Н.С.).

В 2008 году 59 предприятий заключили соглашения об обмене электронными документами в системе электронного документооборота ПФР по телекоммуникационным каналам связи и предоставили сведения по каналам связи. Второй год сдают индивидуальные сведения с ЭЦП предприятия ОOO «Покровское» (руководитель Егоров Г.Н.), ОOO «Чебулинское ДРСУ» (руководитель Орлов М.П.), отдел социальной защиты населения администрации Чебулинского района (руководитель Загайнова И.В.), центр занятости населения Чебулинского района (руководитель Низковская Л.А.), муниципальный центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (руководитель Григорьева Т.П.).

Не сдали индивидуальные сведения две организации - это ЧП Куничкина Валентина Ивановна и ООО «Элита», где руководителем

организации является Куничкина Валентина Ивановна. Это значит, что не одному наемному работнику этих организаций не будет засчитан трудовой стаж за 2008 г., что в будущем повлияет на размер трудовой пенсии.

Однако, не все работодатели перечислили причитающиеся страховые взносы за своих работников, а кто-то возможно «забыл» сдать индивидуальные сведения на кого-либо из работавших у него лиц.

И хотя причины различны, последствия для работающих на этих предприятиях одинаковы - они не досчитываются части будущей или нынешней пенсии, а молодежь безвозвратно потеряет доход от инвестирования части пенсионного капитала.

С недобросовестными руководителями все ясно.

А вот как быть работнику, ставшему заложником чьей-то халатности или неисполнительности?

В Управлении ПФР продолжается «час пик» - кипит напряженная работа по приему, обработке и разнесению поступивших страховых средств по индивидуальным счетам тем, застрахованным лицам, предприятия которых своевременно отчитались в Пенсионный Фонд, - ведь от четкости, слаженности взаимодействия органов ПФР со страхователями зависит стабильность и достаток пенсионеров не только нынешних, но и будущих.

В этой работе не должно быть сбоев и брака, ведущих к нарушению основополагающих принципов пенсионного законодательства, произвольному ограничению пенсионных прав граждан.

Очень хочется, чтобы наши совместные усилия не пропали даром, ведь неписаный закон всех времен - забота о старшем поколении.

Вопрос о пенсиях надлежит неизменно ставить во главу угла.

И мы должны делать все, от нас зависящее, чтобы обеспечить достойный уровень жизни тем, кто не щадил сил и здоровья в ваших организациях и предприятиях.

**В. РИХТЕР,**  
руководитель группы  
ПУ ВСЗЛ ВН.

# Регистрационная служба

## Государственная регистрация прав на недвижимое имущество: итоги 1 квартала 2009 года

Мариинский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области осуществляет государственную регистрацию прав на недвижимое имущество на территории г. Мариинска, Мариинского, Чебулинского, Тисульского и Тяжинского районов.

В 1 квартале 2009 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество принятых заявлений на государственную регистрацию прав снизилось на 3% (с 3034 до 2944), количество зарегистрированных прав и сделок с недвижимостью увеличилось на

27,3% (с 2498 до 3180), количество поступивших запросов на предоставление информации о правах на недвижимое имущество выросло на 6,6% (с 2338 до 2492).

По вопросам регистрации прав на недвижимое имущество в упрощенном порядке регулярно проводятся заседания межведомственной рабочей группы, на которых присутствуют представители отделов архитектуры, органов технической инвентаризации, территориальных отделов Роснедвижимости.

В целях оказания гражданам помощи в подготовке документов

по вопросам государственной регистрации прав на недвижимое имущество организованы выездные приемы граждан служащими Мариинского отдела. В 1 квартале 2009 года приемы проведены в п.г.т. Белогорск и п.г.т. Тисуль, планируется организация таких приемов в населенных пунктах.

Для разъяснения актуальных вопросов государственной регистрации прав в Мариинском отделе организовано еженедельное проведение «прямых телефонных линий» по средам с 11-00 до 12-00 по телефону (8-38443) 5-27-29.

В связи с возросшим количеством обращений за государственной регистрацией прав в Чебулинском районе орга-

# Служба судебных приставов

## Должник за бортом

Еще не так давно общественность будоражили истории о том, как туристи, собравшиеся было в отпуск в жаркие страны, при регистрации на рейс в аэропорту строгий пограничный контроль вдруг объявлял: «Вы не сможете вылететь, у вас имеется задолженность!». Истории эти, как оказалось, далеко не вымысел, а реальность, с которой столкнулся не один наш земляк. В конце прошлого года, к примеру, кемеровчанин, решивший отдохнуть на Мальдивах, был снят в новосибирском аэропорту с международного рейса. Досадной причиной неудавшегося отпуска и напрасно потраченных немалых денег стал всего-навсего неоплаченный транспортный налог.

Наверняка, каждый из нас, прочитав или услышав подобную историю, в глубине души радовался, что не оказался на месте этого злополучного отпускника, которому отдохнуть не дали собственные долги.

Кстати говоря, активно ограничивать должникам право выезда за границу судебные приставы начали чуть больше года назад. Ведь именно тогда, год назад, вступивший в силу новый закон «Об исполнительном производстве» закрепил запрет на выезд за рубеж как официальную меру принудительного исполнения.

В 2008 году тысячи россиян не смогли покинуть пределы родной страны из-за собственных долгов. В Кузбассе таких «счастливчиков» насчиталось 465. Как выяснилось, большая часть из них (почти 26%) - те, кто задолжали банкам по кредитам. Около 13% - алиментщики, напрочь позабывшие об обязанности обеспечивать своих детей. Нашлись и такие, кто запамятовал вовремя оплатить транспортный или земельный налог - их порядка 12%. В 2009 году выезд за границу ограничен уже 119 кузбассовцам.

Разумеется, большинство несостоявшихся туристов - жители крупных городов нашего региона, таких, как Кемерово, Новокузнецк, Белово, Прокопьевск. Ничего удивительного в этом нет, так как именно у жителей крупных центров и достаток больше, да и возможностей «махнуть» за границу. Но это совсем не означает, что жителям маленьких городов и поселков не пригодится наша информация о том, как избежать неприятностей при выезде за границу, и что делать, если вы уже в списке «невыездных».

### Кому грозит «долговой стоп-лист»?

Давайте разберемся, кто и за какие долги может вдруг лишиться права выезжать за пределы родной страны? Федеральный закон «Об исполнительном производстве» предусматривает следующее: если должник не исполняет судебное решение в установленные для этого законом сроки и без уважительных причин, судебный пристав имеет право по собственной инициативе либо на основании заявления взыскателя ограничить ему право выезда за рубеж до того момента, пока долг не будет полностью погашен. Это означает, что в списки «невыездных» попадают не все подряд, а лишь те алиментщики, должники по кредитам, квартплате и т.д., кто особенно рьяно уклоняется от исполнения решения суда и не спешит рассчитаться с задолженностью.

Есть и еще один нюанс. Лишиться права отдохнуть за границей могут не только те, кто задолжал по решению суда, но и те, кто обязан выплатить административные штрафы по постановлениям специально уполномоченных органов (такими, как ГИБДД, пожарная, трудовая инспекции). Если гражданин не желает выплачивать штраф, независимо от его размера, будь то 100 или 1000 рублей, судебный пристав вправе через суд потребовать запретить такому должнику выезжать на границу до тех пор, пока долг не будет выплачен. Именно такой случай и произошел не так давно в Осинниках. Местная предпринимательница, оштрафованная Роспотребнадзором за продажу товара с истекшим сроком годности на 4 тысячи рублей, была уверена, что запрет выехать за рубеж ее не коснется, и больше года не желала платить. Судебные приставы не раз пытались разыскать должницу, но никак не могли застать ее ни дома, ни на работе. Выяснив, что у бизнес-леди есть загранпаспорт, и она нередко выезжает в Китай за покупками. Судебный пристав обратился в суд с требованием запретить нарушительнице покидать пределы России. Судья удовлетворил требования пристава. Должница не лишилась бы возможности прогуляться по магазинам Китая, если бы вовремя оплатила не такой уж и большой штраф.

### Спасательный круг

Лучший способ предотвратить неприятности, связанные с долгами, - это не иметь их вовсе. Но что делать, если долги все же есть, а в скором будущем предстоит поездка за границу?

В первую очередь, не стоит игнорировать повестки судебного пристава-исполнителя, а постараться поскорее оплатить долг. В противном случае, у пристава появятся основания применить к должнику меры принудительного исполнения, в том числе и ограничение права выезда за пределы РФ. Чтобы выяснить с помощью миграционной службы, есть ли у неплатильщика загранпаспорт, приставу-исполнителю понадобится 2-3 дня. Затем постановление о временном ограничении на выезд должна из Российской Федерации направляется в пограничную службу ФСБ, а копия постановления - должнику.

Если должник погасил задолженность после вынесения запрета, то судебный пристав незамедлительно - в день оплаты долга - выносит постановление о снятии запрета. Однако фактически должник сможет покинуть пределы страны только после того, как это постановление поступит в Пограничную службу ФСБ.

В преддверии сезона отпусков можно посоветовать всем кузбассовцам, которые уже наверняка планируют зарубежные поездки, не затягивать с оплатой задолженностей, будь то налоги, штрафы, квартплата или кредиты. Перед поездкой можно «перестраховаться» и уточнить в отделе судебных приставов по месту регистрации, не значатся ли за вами какие-либо долги. И тогда отды whole за границей наверняка состоится. Счастливого пути!

Для справки: адреса и контактные телефоны отделов судебных приставов Кемеровской области размещены на сайте [www.kemfsssp.ru](http://www.kemfsssp.ru).

**А. ШМАТУХО,**

начальник отдела СП по Чебулинскому району.

# Поздравляем!

Поздравляем дорогую, любимую маму и бабушку ЛОБАНОВУ Галину Николаевну с днем рождения.

Тепло твоих рук, доброта твоих глаз  
По жизни ведут нас, спасая не раз.  
От горьких ошибок, тяжелых утрат,  
И, если ты рядом, - нет в жизни преград.  
С тобою, родная, тепло и светло,  
Так, да святится имя твое!

Дочь и внук Артем.

Поздравляем нашу дорогую, любимую внученку и племянницу КРАСИЛИНЕЦ Сашеньку с днем рождения!

Есть в мире много пожеланий,  
Их всех не перечесть,  
Тебя мы просто поздравляем,  
Любим такой, какая ты есть!  
Желаем неба чистого и солнышка лучистого,  
Мира вечного и счастья бесконечного,  
Здоровья, радости, успеха,  
Побольше радостного смеха.

Баба, деда и Наташа.

Поздравляем дорогого мужа, папу, дедушку ФАДЕЕНКО Сергея Ивановича с юбилеем!

Любой юбилей – это чуточку грустно,  
Ведь это из жизни уходят года,  
Но если года эти прожиты честно –  
Не надо об этом жалеть никогда.  
Не живи уныло, не жалей, что было,  
Не гадай, что будет, береги, что есть.

Любящие тебя жена, дети и внуки.

Поздравляем дорогую маму, бабушку и прабабушку РЫЖКОВУ Валентину Дмитриевну с днем рождения!

Ты, как всегда, полна забот,  
Ведь жизнь давалась нелегко,  
Ах, сколько трудных, тяжких дней  
По сердцу твоему прошло.  
Ты заслужила в жизни радость  
На много лет уже вперед.  
Так будь же счастлива, здорова  
И каждый день, и каждый год!

Дочь, зять и внуки.

Поздравляем нашу дорогую, добрую, милую сестру и тетю КЛАВЕЦКА Татьяну Александровну с юбилеем!

У тебя сегодня юбилей,  
И счастливый, и чуточку грустный.  
50 пролетели, как стая стрижей!  
Не успела ты оглянуться.  
Но кто молод душой, того годы не старят!  
Желаем солнцу прожить и здоровье сохранить,  
Ведь в жизни оно главное, его нельзя купить.  
С любовью семьи Румянцевых и Мурашкиных.

**www.euroset.ru**

**Сам планируй время для работы и отдыха!**

**Живи ярко и интересно**

**Мы открываем новые магазины**

**ЗВОНИ·ПРИХОДИ·УЧИСЬ·РАБОТАЙ ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ**

Если Вам от 18 до 35 лет, у Вас среднее-специальное, высшее образование, Вы хорошо знаете компьютер, умеете общаться с людьми - приглашаем Вас в нашу команду. Обязанности: консультирование покупателей, продажа мобильных телефонов, аксессуаров, портативной техники, заключение контрактов, работа на кассе. Оформление по ТК РФ. Полный социальный пакет. Работа с учетом места жительства. График работы: 5/2, 4/3. Можно заполнить анкету в салоне ЕВРОСЕТЬ в своем городе либо позвонить по т. 8-913-916-0780, (3842) 45-70-14, тел. единой справочной 8-800-200-2606 (звонок бесплатный) либо прислать резюме по e-mail: panikova.lilianna@mail.ru

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

Учредители:  
администрация Чебулинского района  
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

## ПРОДАЕМ

ДОМ по ул. Калинина. Тел. 8-960-921-35-39.  
ДОМ в Кураково с надворными постройками, можно на слом. Тел. 53-1-10.  
ДОМ благ. по ул. Пасова, 1 млн. 700 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 2-21-39.  
ТОЙОТУ «КОРОНА-ПРЕМИЯ» 2000 г.в., 4 ВД, АКПП, турбодизель, автозапуск, ОТС. Тел. 8-901-929-23-41.  
ВАЗ-2106, 1995 г.в., двигатель после капремонта. Тел. 8-951-185-82-80.  
МТЗ-80. Тел. 2-16-77, 8-909-515-87-40.  
ТЕЛКУ годов. Тел. 8-951-180-43-49.  
ПЧЕЛОСЕМЬИ. Тел. 2-26-21.

## ЗАКУПАЕМ

МЯСО говядину, баранину и конину. Тел. 8-906-948-55-56.

## КУПИМ

СЕЛЕЗНЯ для индоуток. Тел. 2-24-25.

## ТРЕБУЮТСЯ

ПРОДАВЦЫ, РАБОЧАЯ. Тел. 6-11-90, 8-909-512-35-13.

**ТРЕБУЕТСЯ** главный БУХГАЛТЕР в Ти-  
сульский почтamt. Образование высшее, опыт ра-  
боты. Заработка плата – 14500 руб. Телефоны в  
г. Кемерово (3842) 348689, 365771.

## АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ «ЖИЛФОНД»



- Составление ДОГОВОРА: купли-продажи, мены, дарения, аренды (в теч. 1 часа).
- Государственная регистрация сделок, ксерокопирование, заполнение квитанций.
- Приватизация квартир. Ипотечное кредитование.
- Оформление документов на квартиру, дом, землю и т.д. в рассрочку.
- Бесплатные консультации, оформление тех. паспортов в БТИ от 2-х до 4-х недель.
- Принимаем заявки на продажу недвижимости и продаем: В-Чебула - ул. Октябрьская, № 21; Строительная, № 2-1; Северная, № 9-2; Памяти Чум, восстания, № 8; магазин ул. Чуботаева, № 2-а; зем. участок ул. Советская, № 149; Калинина, № 57 и № 62; Чапаева, № 13; д. Кураково - ул. Центральная, № 73; ул. Юбилейная, № 38; п. Новоивановский - ул. Школьная, № 2-6; с. Чумай - ул. Советская, № 47-2, и т.д.
- Наш адрес: пгт. В-Чебула, ул. Советская, № 149, с 10-17 час.
- Тел. 6-11-18; 8-950-576-29-36.

Коллектив управления сельского хозяйства вы-  
ражает глубокое соболезнование Опрышко Александру Александровичу, его родным и близким по  
поводу смерти дорого для них человека  
**ОПРЫШКО Валентины Андреевны.**

Администрация, профком отдела культуры и  
кино скорбят в связи со смертью бывшего бухгалтера  
**ОПРЫШКО Валентины Андреевны** и выражают  
искреннее соболезнование родным и близким  
покойной.

Выражаем глубокое соболезнование Опрышко Ирине Александровне по поводу безвременной  
смерти ее мамы **ВАЛЕНТИНЫ АНДРЕЕВНЫ**. Кре-  
пкись.  
Одноклассники 1998 г.в. и кл. рук. Кляпишева О.Г.

Выражаем глубокое соболезнование Опрышко Александру Александровичу и его семье по поводу  
безвременной смерти их мамы и бабушки  
**ВАЛЕНТИНЫ АНДРЕЕВНЫ**.

Выпускники 1981 г. и кл. рук. Кляпишева О.Г.

Выражаем искреннее соболезнование семье  
Опрышко по поводу смерти их мамы и бабушки  
**ОПРЫШКО Валентины Андреевны.**

Семья Беккарь.

Газета выходит 2 раза в неделю. Под-  
писной индекс 51952. Объем 1 л.л. Ти-  
раж 2808 экз. Заказ № 334.

Телефоны: приемной администрации - 2-13-45, редактора - 2-19-07, зам. редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80.  
E-mail: scolesnicov@kuzbass.net

## Прием врачей

10 мая с 10 до 15 часов в поликлинике Верх-Чебулы ведут прием специалисты из Кемерова: кардиолог, ревматолог, эндокринолог, окулист (взрослый и детский), невролог, пульмонолог (с 5 лет, астма, бронхит), гинеколог-эндокринолог (климакс, бесплодие, нарушение цикла), гастроэнтеролог (заболевание органов пищеварения), маммолог, УЗИ, эндоскопия желудка, кишечника.

Запись по тел. 2-13-32.

## Благодарим

Выражаю сердечную благодарность Лазареву Алексею Викторовичу, главному специалисту отдела жизнеобеспечения, и всему коллективу за безупречную работу на данном поприще. Молодцы ребята! Так держать!

Семья Штенке.

Хочу выразить свою благодарность коллективу гинекологического отделения, акушерам-гинекологам Т.С. Богдановой и Н.В. Меркуловой, медсестрам, санитаркам за внимание и заботу. Дай Бог здоровья вам, милые женщины, и вашим семьям!

С уважением Николаенко О.Н.

Выражаем сердечную благодарность коллектику Чебулинского Дома быта во главе с Рабаевой Анной Викторовной, которые очень помогли нам материально – огромное спасибо. Хочется много теплых слов сказать в адрес Рубцова Сергея Михайловича, он помог нам и оказал первую помощь. Мы никогда не забудем вашей доброты, Сергей Михайлович! А также огромные слова благодарности хочется сказать коллективу инфекционного отделения МУЗ ЦРБ во главе со старшей медсестрой Евстафьевой Любовью Дмитриевной, которая бежала по первому нашему зову. Семье Никитенко, оказавшим огромную материальную и моральную поддержку нашей семье, Есавочкиной Л.И., коллективом ООО «Покровское» и Чебулинского потребительского общества, родным, соседям, друзьям – всех перечислить невозможно.

Спасибо большое всем-всем, кто не остался равнодушным к нашему горю и оказал нам моральную и материальную помощь в похоронах нашего дорогого сына, мужа и папы Степанова Сергея. Низкий вам поклон, милые, добрые люди, и никогда не встречаться с таким горем.

Все родные.

## УТЕРИ

Утерянное приложение к атtestату 42 АА 4623800 от 20 июня 2008 г. на имя ФИЛИППОВА Алексея Андреевича считать недействительным.

Утерянный паспорт и ИНН на имя КОНЮШЕНКО Владимира Александровича считать недействительным.

Районный и Николаевский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 80 году жизни труженицы тыла, ветерана труда **ДМИТРИЕВОЙ Фаине Сергеевне** и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Районный и Алчедатский советы ветеранов войны и труда скорбят по поводу смерти на 80 году жизни труженицы тыла, ветерана труда

**ЗАВЬЯЛОВОЙ Валентины Ивановны** и выражают соболезнование родным и близким.

Бухгалтерия СПК «Чумайский» выражает искреннее соболезнование Человечковой Галине Александровне, ее семье и всем родным по поводу безвременной смерти дорого для них человека **ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича**.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти **ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича** и выражаем искреннее соболезнование его семье и всем родным и близким.

Крамаренко и Мезенцевы.

Коллектив МОУ «Чумайская СОШ» выражает глубокое соболезнование Носковой Евгении Николаевне по поводу безвременной смерти ее брата **ЧЕЛОВЕЧКОВА Валерия Петровича**.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.  
ОГРН 30742132600014  
Адрес типографии:  
г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.  
Печать офсетная, газета отпечатана  
в соответствии с предоставленными  
редакцией диапозитами.  
По вопросам качества печати обращаться: ИП  
Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.